Informace pro studenty BAA011 a GA03!

ZKOUSKA:

Okruhy ke zkouSce

Teorie pravdépodobnosti
1. Rozd¢lovaci (distribu¢ni) funkce, vypocet pravdépodobnosti, marginalni
rozdéleni, nezévislost nahodnych veli¢in, ¢iselné charakteristiky nahodnych
veli¢in a vektori, transformace ndhodnych velicin.
2. Vypocet pravdépodobnosti v ptipadé specialnich zakont rozdéleni.
Matematicka statistika
1. Intervalovy odhad parametrt rozdéleni.
2. Testovani hypotéz.

Semestralni zkouska je pisemna

trva 90 minut;

kazdy student fesi 3 ptiklady vybrané tak, aby byl do pisemky zatazen alespon jeden
ptiklad z pravdépodobnosti a alespon jeden piiklad z matematické statistiky — tj. ze
skupiny I a ze skupiny II;

pisemné zkousSka se hodnoti poctem 100 bodi a je Gspésna, kdyZ student ziské alespoii
50 bodt;

kazdy student si pfinese

o psaci potieby;

o kalkulacku;

o 3 dCisté listy kancelarského papiru formatu A4 napevno sesité sponkou (ne

dopisovou sponkou);
nejsou povoleny

o Zadné pisemné zpracované pomucky, statistické tabulky kvantilii a hodnot

distribu¢ni funkce a vzorce na intervalové odhady a testovani statistickych
hypotéz, které jsou soucasti skript Sbirka tuloh z pravdépodobnosti a
matematické statistiky — H. Koutkovéa, O. Dlouhy — donese na pisemku
zkousejici;

o volné papiry;

o mobilni telefony, vypocetni nebo grafické pomticky vyjma kalkulacek;
kazdy student ma povinnost prokazat u zkousky svou totoznost ldentifikacnim
pritkazem studenta (Ize nahradit i jinym dokladem opatfenym fotografii - obcansky
prukaz, pas);
osobni potfeby studenta budou uloZeny na mistech urcenych ucitelem provadéjicim
dozor u zkousky.

Ukazkova zkouSkova pisemka

Priklad 1. Necht ndhodna veli¢ina X ma hustotu

Urcete:

c
x2+1

flx) = pro x € (0,1).

) Zkousejici u¢itel miize tulohy doplnit ¢i modifikovat.



a) konstantu c a nakreslete graf hustoty;
b) distribuéni funkci F(X) a nakreslete jeji graf;

. . 1 1 _ 1.
c) pravdépodobnosti P (X > ﬁ) , P (X > —3) , P (X = \/g)'
d) median Me(X) a stiedni hodnotu E(X).

Piiklad 2. Pravdépodobnost, ze bude mnozstvi odebraného elektrického proudu v urcitém
podniku béhem dne v normé, je rovna 0.85.
a) Urcete pravdépodobnost, Ze v nejblizsich péti dnech bude odbér elektrického proudu:

1) pravé 4 dny v normé;

2) alespon jeden den v normé.
b) Urcete stiedni hodnotu a smérodatnou odchylku ndhodné veli¢iny sledované v a).
c) Nacrtnéte graf distribu¢ni funkce této veliiny a urcete jeji hodnoty.

Priklad 3. Realizace ndhodného vybéru z normalniho rozdéleni je
12.3,10.9,11.1, 11.9, 11.8,10.8, 10.9, 11,2, 11.2, 11.1.
Vypocitejte realizace 99% - niho:
a) intervalového odhadu skute¢né smérodatné odchylky, zname-li stfedni hodnotu 10;
b) pravostranného intervalového odhadu skute¢né smérodatné odchylky, zname-li stiedni
hodnotu 10;
) levostranného intervalového odhadu skute¢né stfedni hodnoty, je-li rozptyl roven
1.985.

Ukazkova zkouSkova pisemka
Priklad 1. Nahodna veli¢ina X ma distribuéni funkci
0 pro x <1

F(x)={Ax+B pro 1<x<3
1 pro 3<x

Urcete:
1. konstanty A a B;
2. P(1.5<X< 3.4);
3. hustotu f(x) ndhodné veliciny X;
4. stfedni hodnotu E(X+1);
5. 90-ti procentni kvantil nahodné veli¢iny X.

Piiklad 2. Vaha vyrobku je vyhovujici, jestlize je v mezich 70-71 g. Za standardnich
podminek mé vaha vyrobku normalni rozdéleni se stfedni hodnotou 70.5 g a smérodatnou
odchylkou 0.25 g.

1. Kolik procent vyrobkli bude mit vahu v ptedepsanych mezich?

2. Jakou maximalni vahu bude mit vyrobek s pravdépodobnosti 0.95?

3. Jakou minimélni vdhu bude mit 99 procent vyrobka?

Priklad 3. Vysledkem pokusu mohou byt ¢tyfi jevy A, B, C, D. Ovéite na hladiné
vyznamnosti 0.01, zda jsou jevy A, B, C stejné pravdépodobné a jev D dvakrat
pravdépodobnéjsi nez jev A. Vite, ze jev A nastal 20-krat, jev B 22-krat, jev C 18-krat a jev D
40-krat.




Zpracovala Helena Koutkova — garant predmétu BAAO11 a GAO3 - s vyuzitim pisemek od
vyucujicich pfedméti BAA004, BA004 , BAAO11 a GAOS.



